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Több mórt 610 millió lej megtakarítás a fémiparban
A fém- és vegyipari minisztériumhoz tartozó üzemek dolgozói jóval felülmúlták május 8u 

vállalásaikat. Pártunk 30 éves fennállásának tiszteletére a vállalt 323 millió lej helyett, több, 
mint cin millió lei értékű anyagot takarítottak meg. , . ,

A legjobb eredményt a kohászok mutatták fel, akik a vállalásuk szerinti 72 millió lej he- 
Ivnfi 137 millió lei értékű megtakarítást értek el. > ,
7 ' A nehéz- és gépiparban mintegy 120 millió lejt, a szinesfémiparban pedig 32 millió lejt ta- 

karitottak meg, a' vállalt 25 millió lejjel szemben. . - _ . . ,« .*,  •„ „m,E szén eredmény újabb győzelmek elérésére ösztönzi a dolgozókat, meg inkább kiterjesz ik 
a szocialista versenyt, hogy minél nagyobb értékű anyagot takarítsanak meg az oteves terv tel
jesítése érdekében.

Újabb győzelmekre a szocialista wserayhe!?’

Több min1 610 millió lej megtakarítás a fémiparban. (1. old) 

ví Kiosztották az Állami Dij okleveleit és érmeit (1. old.) . .

#'Újabb sztrájkok a kapitalista országokban. (2. old.)

Arukaravánok szervezésével támogatja a „Fierul” kereske
delmi vállalat a tartomány kollektív gazdaságait., (3. old.) ; 

Szinésznevelés a kolozsvári „Szentgyörgyi István” Színművé
szeti Intézetben. (3. old.) ' 1

Kolozs-tartományban május 20-ig 
515.650-en Írták alá a Béke 
Világtauácsának felhívását

KOLOZSVÁR. — Kolozs>-tarto
mányban az agitátorok széles kör
ben népszerűsítik a Béke Világta
nácsának felhívását. A lakosság
nagy lelkesedéssel csatlakozik a 
'felhíváshoz, követeli a békepaktum 
megkötését, aláírásaikkal is kife-

hunyad-rajonban 38.614-en, Topán- 
fálva-rajonban 34.855-en,^ésSza- 
mosujvár-rajonban 46.345-en írták 
alá a Béke Világtanácsának felhí
vását. :

-__ Az aláírásgyűjtések'még. nem fe
lezésre juttatják békeakaratukat. jeződtek be. A békebizottságok tag-

Május 20-ig Kolozsváron 102 jai, a tömegszervezetek irányi-

A FŐVÁROSI ^AUGUSZ- mentgyáraiukban és az épitke- látszik jóminőségü munkáján. Torda-rajonban 47,395-en, Tordán 
TUS 23" ÜZEM DOLGOZÓI zési munkatelepeken lehetővé Munkatársai kedvelik, szeretik- 33.151-én. Zsibó-rajonban 66.397-en 
KÉT HÉTTEL HAMARÁBB teszik, hogy a termelési tervet Testvére azonban, , .... ...
TELJESÍTIK A FÉLÉVI rendszeresen túlszárnyalják, a 
ELŐIRÁNYZATOT munka1 .termelékenységét emel- utasítja a segítséget, nem. gon-

ezer 825-en, Kolozsvár-rajonban tói és utcafádősei tovább fokéz- 
55.692-en, Dés-rajónban 62.468-an, tevékenységüket S-tártbmá- 

nyunk valamennyi lakóját a béke
azonban, ahelyett, Enyed-rajonban 37.914-en, Bánffy- harci zászlaja alá tömörítik, 

hogy példáját követné, vissza-
ELŐ1RÁNYZATOT

A fővárosi „Augusztus 23“ 
üzem élmunkásai, technikusai és 
mérnökei legutóbb üzemi gyű
lést tartottak, amelyen kiele
mezték a Pártunk évforduló jának 
tiszteletére rendezett szociálista

jék. Ezzel egyidejűleg növekszik dozza a rábízott gépet. Gaciu 
a munkások jövedelme is. loan ifjúmunkásra viszont nyu

godtan rá tehet bízni az eszter
gapadot és a kések köszörülését 
is. Normáját 40—50 százalékkal

’ Nina Nazarova szocialista 
gépgondozási módszerének beve
zetésével a gépcsoportok mind

Kiosztották ai ÁUamBÖg 
' oklevelest és- érmeit

, _ túlhaladja.. Harminchárom most BUKAREST. — Kedden dél- ' akadémikus, a RNK Állami, ,Dij-
ritkábban ' akadnak el es a oe végzett ifjú szakmunkással nö- előtt a miniszterelnökségen ünne- > bizottságának elnöke nyitotta meg.
menttermelés jelentősen emelke- vekedett .az „Armatúra" szak- péiyes keretek között kiosztották Beszédében rámutatott árrá, hogy

kádereinek csoportja. a Román Népköztársaság Állami az Állami Dij létesítése még job-
'V4MMT MWMrec Dijának első kitüntetettjei között bán kifejezi Pártunknak és kor-

SZERSZÁMOKAT KÉSZITE- jeíL voltok- dr PetrTcroza I 
_________ - _____ . NEK Á rata javitómü.
tek terven felül. Ehhez nagyban HELYÉNEK DOLGOZÓI Apostol, Traian Savulescu akadé-

verseny eredményeit és „ azt, 
hogy hogyan lehet az első fél
évi: tervelőirányzatot, két héttel 
hamarabb befejezni. A gyűlésen 
résztvevők — Constantin lonescu 
elvtárs, a fém- és , vegyiipari 
minisztérium, nehézgépek és 
felszerelések építkezési osztálya hozzájárult Hosszú Dezső,, aki . _á_|

terv egy részét junius 15-ig, a 83 tonnával termelt előirányza- szovjet.mérnök munkamódszeré- 
többit pedig junius 20-ig befe- tón felül. ' < nek alkalmazásával jelentős ösz-
jezík. Todorescu loan, a üzem 
igazgatója elmondotta, hog-y az 
1950- évi terv, valamint az idei 
negyedévi terv, amelyet becsü
lettel teljesítettek, gazdag ta_

dik.
A sztálinvárosi „Temelia" ce

mentgyárban e hónap 7—13. kö
zött 272 tonna cementet termel-

mányunknak megbecsülését azok 
iránt, akik jelentős ■ alkotásokkal 
a tudomány, a technika, -ai iroda-

mikus, L. Bantu E. Mezíncescu, 
Gh. Gastoh'-Marín, M; Sf. 
S. Nicolau akadémikus, Emil Pet-

lom és a művészet terén hozzájá
rulnak, hazánkban, a szocializmus 
építéséhez.

Ezután bensőséges légkörben ki
osztották a dijakat. Dr. Petru

szeggel növelik egyéni takaró-í 
■ EREDMÉNYESEBBEN DŐL- : kossági folyószámláikat. Az 

üzemfenntartási osztály mun-GOZNAK A SZAKMAI TAN
FOLYAMOT VÉGZETT 
MUNKÁSOK

kásaj például május 18-ig
nyolc

rovici akadémikus, Gh. C. Stere, 
Gerendi Gyula, Pétre Béllé, a RNK ...... . ,
Állami Dijbizotfságának tagjai és ca, Gh, Apostol és Traian Savules-

Groza, I.; Chislncvschi. Chivu Stoi-

á tudományos és kulturális intéze- cu a jelenlevők lelkes ünneplése 
tek képviselői. ; ■ í közepette, tűzték a kitüntettek

darab csavar szorító A\ ünnepséget Traian Savulescu mellére az Állami Díj érmeit.

pasztalatokat jelentett a mun
kásoknak a belső erőforrások 
felhasználásában. Gavat Victor 
mérnök konkrét példákkal mu
tatott rá, hogy a dolgozók a 
belső erőforrások felhasználásá
val miként tudják teljesíteni 
vállalt feladataikat.

HAT NAP ALATT 272 TON
NA CEMENT TERVEN FE
LÜL A SZTÁLINVÁROSI 
CEMENTGYÁRBAN

kolozsvári „Armatúra"
kulcsot, hat darab . vésőt 
és fémvágót., valamint nyolc 
egyéb alkatrészt készítettekfémipari üzemben az elmúlt na- .

pókban befejeződött a hathóna- ócska szerszámból Ezt úgy ér- 
pos szakmai tanfolyam. A 33 if- ték el, hogy a régi szergzámo- 
ju jó eredménnyel végzett To_ kát újra feltüzesitették, meged- 
vábbi gyakorlati oktatásukat, az zették és formálták. Ugyanez a 
üzem élmunkásai és technika- munkacsoport még készített öt 
sai vállalták. Ferenczi Jánost. szegecselő-kalapáesot is. Ugyan-

A „Békebizottságok Közlönyének 
nyilvános értekezlete

A szovjet módszerek mind 
ezfélesebbkörü alkalmazása ce*

Gáspár Ernő élmunkás tanította 
meg esztergályozni. Ferenczi 
legutóbb 85 százalékkal haladta 
túl előirányzatát. László Ká
roly követte Gombos Mihály 
élmunkás tanácsait. Szorgalma
san dolgozik, tanul és ez meg-

erről az osztályról a kovácsok 
munkacsoportja hulladékanyag
ból két gépkocsirugót készített, 
amellyel 8714 lej megtakarítást 
értek el. A felhasznált aeélhul- 
ladékanyag súlya meghaladja a 
70 kilogramot.

KOLOZSVÁR. — A Kolozs-tar
tományi békebizottság május 22-én 
az „Egyetemiek Háza” kistermében 
értekezletet tartott. Az értekezle
ten Hódos Ilona a tartomá
nyi békebizottság titkára meg
nyitó beszédében rámutatott 
a békeharc jelentőségére. Majd

lyabb harcot vívjon a békebizott
ságok munkájának megjavításáért, 
Mihály Dávid a Herbák Jápós mü
vek éinaunkása javasolta, hogy, a 
közlönyben több szemléltető agltój- 
ciós anyag jelenjék meg. Dr. Ust- 
nevici Anatol a Victor Babés egye
tem békebizottságának tagja java-

Országszerte fokozott étemben halad 
a növényápolás és a mezőgazdasági szerszámok javítása

BUKAREST. — A földműve
lésügyi minisztérium közli, hogy 
országszerte egyre fokozódó 
lendülettel folynak a növény
ápolási munkák.

Május 20-ig 2.399.742 hektárnyi 
területen végezték cl a gyomlá- 
lást. Ez az országos tervelő
irányzatnak 56.8 százaléka. Ezen
kívül megkapáltak 583-893 ha. 
tengerit. 194.031 ha. napraforgót, 
58.659 ha. cukorrépát és 140.000 
hu. más kapásnövényt.

A növényápolási munkában 
Szőrény-tartornány vezet, mert 
már régen befejezte a növények 
gyomtalanítását.

Fokozódó lendiileltcl bontako
zik ki a növényápolás Prnhova. 
tartományban, ahol ozidcig 96 
‘százalékban teljesítették a gyom*  
tnlniiilást. Ezután Dőlj- <•$ Te- 
mcs-fartomány következik 93. 
iltef.V(, 92 százalékos nredmény- 
nyol.

A gyorntnlíinifási munkák te
rén lemaradt: Konstanca-, Ga_ 
Inti-. Taloniita- és Radmrtarto- 
mány.

Az első kapálás ferón Unka- 
rest-. Sztálin*.  Prahova- és Ma- 
ros-tertomány Hint ki. Ugyan

csak ezen a téren hátul kullog
nak: Hunyad-, Nagybánya-, 
Arad-, Konstanca- és Gorj-tar_ 
tomány.

A növények ápolásával és 
gondozásával egyidejűleg kezd 
kibontakozni a terménybegyüj- 
tést előkészítő kampány is.

Május 20-ig a magánszektor
ban 3302 traktort, vagyis az 
előirányzott mennyiségnek 75.8 
százalékát javi tolták meg és tet
ték üzemképessé. Hasonlókép
pen megjavítottak 6273 cséplő
gépet, valamint 17.020 arató-, il
letve arató-kötözőgépot.

Ott, ahol a mezőgazdasági 
szervek alaposan megszervezték 
a tcrmónybegyüjtési előkészüle
teket, rövidesen befejezik a me
zőgazdasági gépek és szerszá-

mok javítását. így például Szö_ 
rény-tartományban május 20-ig 
90 százalékát javították meg az 
előirányzott mezőgazdasági fel
szerelésnek, Dőlj- és Buzau- 
tartományban pedig 85 százalé
kát.

A gépjavitási munkában 
Nagybánya-, Baeau- és Bariad- 
tartomány lemaradt.

A lemaradt tartományok nép- 
tanácsainak, valamint mezőgaz
dasági szerveinek egyik legsür
gősebb hazafias foladnta minden 
munkaerőt és az összes dolgozó 
parasztokat, mozgósítani növé
nyek jó feltételek közötti gon
dozására és a begyűjtési kam
pányhoz szükséges mezőgazda
sági gépek és 'szerszámok kija- 
vitására.

Constantiniu Constantin a RNK 
Állandó Békevédelmi Bizott
ságának tagja, a „Békebizottságok 
Közlönyé”-nek felelős szerkesztője 
ismertette a közlöny célját, eddigi 
eredményeit és hiányosságait.

Az értekezleten a jelenlevők ér
tékes javaslatokat tettek arra vo
natkozóan, hogy a „Békebizottsá
gok Közlönye” az eddiginél komo-

solta, hogy a lap közölje a; béke
mozgalom történetét, A többi fel
szólalók kérték a „Békebizottságok 
Közlönyéinek felelős Szerkesztőjét, 
hogy a jövőben a lap harcosabban 
teplezze le az imperialisták mester
kedéseit, adjon komolyabb támo
gatást a békevédelmi harci bizott
ságoknak a munkában.

Százezer gyermek nyaraltatására 
folynak as^élökészületek

Bukarestbe érkezett a Csehszlovák 
Köztársaság rendkívüli nagykövete

BUKAREST. - Kedden, május 22- 
én a Román Népköztársaságba ér- 
kcz.ett Róbert Scbmcltz, a Csehszlo
vák Köztársaság bukaresti rendkí
vüli meghaialmaz.ott nagykövete.

A baneajai repülőtéren ax uj

nagykövetet Dionhic lotie.scu elv- 
társ, a külügyminisztérium proto- 
kol-főnőkc és a Csehszlovák Köz
társaság nagykövetségének számé; 
tagja, élükön T. Babfcky ideiglenes 
külügyi ügyvivővel fogadta.

Pártunk és kormányunk gon
doskodásából nagy lendülettel 
folynak a gycrmcknyaraltalás elő
készületei

Ebben az. évben több mint 100 
cz.cr gyermek fog nyaralni a külön
böző fürdőhelyeken, üdülőtelepe
ken es a tengeren. Hatalmas szám 
ez. az 1948-as 35.000, az 1949. évi 
61.000 és az 1950. évi 77.389-cl 
••/.cmbcn.

A nyaralólclcpek ezévben uj 
jellegiét öltenek. Tekintettel a 
pionírok egyre növekvő számára, 
a nyaralótclcpekct pionírok és is
kolások táboraivá alakítják át, 
ahol az IMSz segítségével s*éle*-  
körü pionirtevákenyság folyik

majd a szünidőben. Ezekben a tá> 
borokban 64.500, 7—14 éves gyer
mek fog nyaralni.

Ezen kívül 30.000 iparostanone 
és technikai középiskolás tanuló 
nyaral majd a hegyekben és a ten. 
gercn.

Jelentős számú pionír és tanuló 
városi, turisztikai és kiránduló tá
borokban tölti majd szünidejét,

A 3—7 év közötti gyermkek 
nyaralásáról a különböző vállala
tok és intézmények gondoskodnak 
olymódon, hogy napközt otthonai
kat a fürdőhelyekre, üdülőtelepek
re és a tengerpartra helyezik ál - 
nyár folyamára



Jasrpes Opciós kifejtette
a Fraoda' lemiiimsta Párt választási programját

A délafrikai dolgozók harca 
a szabadságért és a békéért

PÁRIZS. (Agerpres.) — A pá
rizsi téli sportcsarnokban nagy
szabású választási gyűlés zaj' 
lőtt le. amelyen Jacques Duclos. 
a Francia Kommunista Párt 
titkára kifejtette a Párt válasz
tási programját.

Beszéde bevezető részében le
leplezte az amerikai háborús 
gyújtogatok és csatlósaik mes
terkedéseit és rámutatott arra, 
hogy a monopoltőkések szolgá
latában álló politikusok veszé
lyeztetik a békét., Duclos ki
domborította, hogy ugyanakkor 
növekszik és erősödik a béketá
bor. '

A Queuille_kormány reak
ciós választási törvényével kap
csolatban Duclos hangsúlyozta, 
hogy a francia reakció azért 
szavazta meg ezt a választási 
rendszert, mert fél a néptől.

Soha még eddig Franciaor
szág történetében nem volt pél
da az ilyen elvetemült csalásra. 
De mindezek a gálád tervek 
meghiúsulnak, ha a francia nép 
széles tömegei a Kommunista 
Párt jelöltjeire szavaznak, — 
mondotta Duclos.

Duclos á Párt választási prog

' . 1 Wégrefcaiié Bfeofisá^ :
■; r ■ Sléssxalo

BUDAPEST. (Agerpres.) — A Demokrata Ifjúsági Világszövetség titkársága közli, hogy a 
Szövetség .Végrehajtó Bizottsága május 24—27. között Budapesten ülést tart. A napirenden a kö
vetkező pontok szerepelnek:

1. Az ifjúság harca az életszínvonal emeléséért és a szövetség feladatai ezzel kapcsolatban. 
2. A harmadik Világifjusági Találkozó előkészítése, 3. A szövetség tanácsának összehívása ren
des ülésszakra.

Az első napirendi pontra vonatkozó jelentést Enrico Berlinguer, a második pontról .Ta- 
eques Denis, a harmadik pontról Franees Danton terjeszt elő jelentést.

A budapesti ülésszakon a Végrehajtó Bizottság tagjai 25 ország képviseletében jelennek 
meg. Vendégként résztvesznek az ülésszakon több nemzetközi ifjúsági szervezet megbízottai.

' ■ ' 1 terest ti
A „Krasznaja Zvezda" című 

szovjet lap katonai megfigyelője 
hírmagyarázatot közöl a koreai 
néphadsereg és á kinai önkén
tesek legutóbbi sikeres hadmű
veleteiről.

A megfigyelő részletesen 
elemzi a január . 25. és április 
15. között lefolyt hadművelete
ket. Április 22-én a koreai nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
újabb csapást mértek az inter
venciós csapatokra. A hadmű
veletek sikerét mi sem bizonyít
ja jobban, mint az, hogy há
rom nap alatt 40 kilométernyi
re nyomultak előre.

A középső frontszakaszon a 
koreai néphadsereg rést ütött 
az ellenség védelmi vonalában, 
a többi szakaszokon pedig sú
lyos csapást mért az agresz. 
szórókra. A hadműveletek)! so
rán bekerítették az ame
rikai és angol csapatok je
lentékeny számú egységét és 

■súlyos veszteséget okoztak ne
kik. Az amerikai parancsnok
ság harcba vetette tartalékait, 
a főbb frontszakaszokon pedig 
nagymennyiségű harcikoesit és 
tüzérséget összpontosított, hogy 
megállítsa a néphadsereg egy_ 

. ség,einek előnyomulását.
‘Május 17-én tüzérségi előké

szítés után, a néphadsereg egy- 

ramját ismertetve,_ kifejtette, 
hogy a program előírja a nagy
birtokok kisajátítását. A kisa
játított földeket minden fizetés 
nélkül -szétosztják a mezőgazda
sági munkások között- _

A Francia Kommunista Párt 
legfőbb célkitűzései: A béke 
biztosítása; Franciaország füg
getlenségének helyreállítása; az 
öthatalmi békeegyezmény meg
kötése; a Franciaország függet
lenségét lábba] tipró szerződé
sek megszüntetése, a Marshall' 
terv, az Atlanti-Paktum. és más 
szerződések érvénytelenítése; a 
francia-szovjet szövetségi szer
ződés tiszt eletbentartása; a 
fegyverkezés fokozatos és ellen
őrzött csökkentése; az atom
fegyver feltételnélkűli megtil
tása; a háborús propaganda 
megtiltása; Németország demi- 
litarizálása és a német béke
szerződés megkötése az egysé
ges és békeszerető Németország
gal; a vietnámi háború meg
szüntetése; a gyarmati népek 
felszabadító mozgalmának tá
mogatása; a rendes kereskedel
mi kapcsolatok helyreállítása 
az összes országokkal, • beleért

ségei újabb csapást mértek az 
amerikai egységekre. Három he
lyen behatoltak az amerikai és 
angol csapatok védelmi vonalá
ba. Különösen hatalmas csapást 
mért a néphadsereg Csuneson- 
Inzse körzetében az agresszórok- 
ra. Ennek következtében az 
amerikaiak kénytelenek voltak 
a front egész hosszában vissza
vonulni. ,

A néphadsereg élosztagai 
északkelet irányban néhány ki
lométernyire megközeli tették 
Szöult.

Az amerikai parancsnokság a 
legutóbbi napok harcait ,,terv
szerű visszavonulásnak" akarja 
feltüntetni. A 8. amerikai had
sereg parancsnoksága a közvé
lemény megtévesztésére úgy 
tűnteti fel a dolgot, mintha vé- 
da’mi 'állásainak megerősítésé
ről lenne szó- Van Fleet tábor
nok jelentésében azt írja, hogy 
„csapatai teljes rendben vonul
nák vissza". A tények azonban 
rácáfolnak erre az állításra. A 
dél felé menekülő amerikai és 
angol csapatok legtöbbször el
dobálják fegyvereiket és nagy
mennyiségű hadianyagot hagy
nak hátra.

Az amerikai és angol csapa
tok helyzetével kapcsolatban az 
imperialista sajtó arról ir, hogy 
az inváziós csapatok részéről 
további visszavonulás várható. 

ve a Szovjetuniót, a népi. de
mokratikus országokat és a 
Kinai Népköztársaságot; az ipar 
és mezőgazdaság helyreállítása; 
a katonai kiadások csökkentése 
legalább 450 milliárd frankkal; 
a kis-' és középjövedelmü em
berek adóterheinek csökkentése; 
a nagytőkés vállalatok profit
jának megadóztatása; a dolgo
zók életszínvonalának megjaví
tása; a francia ipari termelés 
megvédése a külföldi verseny
nyel szemben; a mezőgazdaság 
támogatása.

A Párt kész arra, hogy ak_ 
.cióközösségre lépjen minden be
csületes franciával, aki olyan 
kormányt támogat, amely haj
landó megvalósítani a Kommu
nista Párt programjában meg
jelölt célkitűzéseket.

A Kommunista Párt, az Ellen
állási Mozgalom Republikánus 
és Antifasiszta Uniójának kö
zös listájával indul a parlamen
ti választásokra.

Duclos felszólította a pártta
gokat, hogy minél szélesebb 
körben népszerűsítsék’ a Párt 

- választási programját.

ÜJABB SZTRÁJKOK A KA
PITALISTA ORSZÁGOKBAN

LONDON. — (Agerpres.) A 
manchesteri kikötő 2300 dolgo
zója négy hét óta sztrájkol- A 
minap a sztrájkolok gyűlést 
tartottak és elhatározták, hogy 
jogtalanul elbocsátott munkás
társaik visszavételé érdekében 
kezdeményezett sztrájkot to
vább folytatják.

NEW-YORK. - (Agerpres.) 
Riodejaneirój jelentések szerint 
6000 vasúti munkás sztrájkba 
lépett. A munkások a munka
bérek megjavítása érdekében 
szüntették be a munkát. A 
vasutas sztrájk következtében 
több vasútvonalon megbénult a 
forgalom.

KAIRÓ. — (Agerpres.) Az 
egyiptomi kórházak 700 orvosa 
hat nappal ezelőtt sztrájkba lé
pett. Az orvosok kijelentették, 
hogy q sztrájkot mindaddig 
folytatják, amig nem kapnak az 
áraknak megfelelő fizetéseme
lést.

vr

MANILLA. — (Agerpres.) A 
manillai rádió jelentése szerint 
a „Standard Wacuum Oil Com- 
pany“ munkásai és tisztviselői 
béremelési követelésük érdeké
ben sztrájkba léptek.

l\4iközben Maian fasiszta kör- 
IV,mánya egyre fokozza elnyomó 
intézkedéseit a délafrikai nép el
len, ezelőtt nem ismert egység ko- 
váesolódik ki az országban lakó 
afrikaiak, burok, angolok, szines- 
bőrüek (igy nevezik az európaiak 
és afrikaiak közötti házasságokból 
származó utódokat) és indiaiak 
között még megmaradt polgári sza
badságjogaik védelmében. Maian 
kormánya a gyűlölettől eltelt 
apartheid (a népfajok szigorú kü
lönválasztása) politikájának vakon 
és könyörtelen módon történő 
megvalósításával eltökélte magát 
arra, hogy az összes nemeurópai 
embereket rabszolgákká süllyeszti, 
akiknek semmiféle joguk sincs.

Az emberek azonban elkesere
detten ellenállának a fasiszták tá
madásának. Ezt a küzdelmet leg
főképpen a közvetlen, napi prob
lémákkal kapcsolatban vívják meg, 
mint amilyen például a szinesbőrü 
szavazókról intézkedő törvényja
vaslat, a népfajok lakóhelyét meg
határozó törvény végrehajtása és 
a kommunizmus elnyomásáról szó
ló bűnös tör vény javaslat. És ami 
mindennél fontosabb, nagy tevé
kenységet fejtenek ki a békemoz
galom kifejlesztése terén.

Mindenekelőtt vizsgáljuk meg 
azt a törvényjavaslatot, amely arra 
irányul, hogy a szinesbőrü népet 
töröljék a szavazók jegyzékéről.

Az afrikaiakat már 1936-ban tö
rölték a szavazók jegyzékéről.

1936-ban az afrikaiaknak csak
nem teljesen egyedül kellett meg- 
vivniok eredménytelenül végződő 
harcukat, hogy továbbra is rajta 
maradjanak a közönséges szavazók 
jegyzékén. Most minden népfaj tö
mörül a szinesbőrüek támogatásá
ra, akiket ugyancsak a szavazati 
jogtól való megfosztással fenyeget
nek. Fokvárosban februárban meg
alakították a szavazati jog védel
mében teendő akciók tanácsát, 
hogy ez a tanács megszervezze az 
ellenállási mozgalmat a Malan- 
kormármyal szemben. A tanács 
március 8-án tüntetést rendezett 
Fokvárosban. Ez volt a leghatal
masabb tüntetés a város történeté
ben. A tanács működésének tető
pontját a május 7-én megtartott 
egynapos általános politikai 
sztrájkkal érte el. A tanács ezen
kívül sok sikeres értekezletet és 
gyűlést rendezett, a lakosság egy
re több rétegét vonva be a harcba. 
A népek fezzel a küzdelemmel kap
csolatos hangulatát jól foglalta 
össze Sam Kahn képviselő. Kahnt 
1948 novemberében mint kommu
nista képviselőjelöltet, megválasz
tották és ez a körülmény valósá
gos pánikot okozott a nacionalis
ták soraiban.

IZahn a közelmúltban beszédet 
V mondott Fokvárosban és eze

ket jelentette' ki: „Tudomására 
akarom hozni a kormánynak, 
amely nem hajlandó megszüntetni 
elnyomó intézkedéseit, hogy a nép 
sem lesz hajlandó megszüntetni 
ellenállását.” Az a dörgő éljenzés, 
amely Kahn-nak ez1: a kijelentését 
köszöntötte, egész Dél-Afrikán vé
gigvisszhangzott.

Ezt a harcos hangulatot, kifeje

PANCSEN LÁMA: 

Tibet nemsokára teljesen felszabadul

zésre juttatta az afrikai nemzet; 
kongresszus is, amely nyilatkoza
tában elutasította a bennszülöttek 
ügyeivel foglalkozó miniszternek 
azt a döntését, hogy Johannesburg 
nyugati kerületeiből, amelyeket a 
népfajok lakóhelyét meghatározó 
törvény rendelkezései alapján „eu- 
rópai” lakóhelynek neveztek ki, 
távolítsák el az afrikaiakat. Az af. 
rikai nemzeti kongresszus említett 
nyilatkozatában a következőket 
jelentette ki:

„Szembehelyezkedünk minden 
arra irányuló kísérlettel, hogy né
pünket úgy tereljél;, mint a bar
mokat az amerikai vadnyugat le
gelőin.”
A népfajok lakóhelyét meghatá

rozó törvényt, amely egy egész 
sor gettót kíván létesíteni szertea 
Délafrikai Unió területén, az 
ENSZ egyik határozata ellenére 
végrehajtották. Az ENSZ tavaly 
ősszel hozott határozatában kimon
dotta, hogy’ 'a törvény végrehajtá
sát függesszék fel.

Nem nehéz elképzelni azt a zűr
zavart, azt a szociális feszültséget 
és azokat a nehézségeket, amelye
ket ennek a törvénynek a megva
lósítása idéz elő olyan városokban, 
mint például Fokváros, ahol az 
egyes népfajok háromszáz éven ke
resztül együtt éltek egymással, kü
lönválasztás nélkül és elenyészően 
kevés villongással, továbbá Dúr
bán, ahol az indiai lakosságnak 
földtulajdona ég üzletei vannak 
azokon a területeken, amelyeket 
„európai” területeknek kiáltottak ki. 
Ebben a két városban, valamint 
Johannesburgban afrikaiak, indiai
ak és szinesbőrü emberek ezreit 
tölti el félelemmel annak gondola
ta, hogy mit fog a közeljövő szá
mukra hozni?

F^e bármennyire lefoglalják is 
őket a feszült helyi problémák, 

az emberek kezdenek rájönni, 
hogy csak a világbéke körülmé
nyei között nyílik majd kedvező 
alkalom annak a gonosz fasizmus
nak a leküzdésére, amely ma éle
tükre ránehezedik.

Ezért az emberek a békemozga- 
lom támogatására tömörülnek. Az 
április végén megtartott, transvaa- 
li békekongresszuson négyszáz kül
dött jött össze. Ezek között afrikai 
törzsfőnökök, szakszervezeti tagok, 
értelmiségi dolgozók, diákok és 
háziasszonyok voltak a tartomány 
.minden részéből. A kongresszus 
felállította a Transvaali Béketaná
csot, amelyhez ötvenkilenc szerve
zet csatlakozott kétszázezer ember 
képviseletében. A tanács azt a 
közvetlen feladatot kapta, hogy 
rendezzen békeszavazást a Béke 
Világtanácsának az öt hata
lom közötti békeegyezmény meg
kötésére irányuló berlini felhívá
sával kapcsolatban.

Maian és fasisztái arra törek
szenek, hogy megbontsák Dél-Af- 
rika népéneke egységét. Most mégis 
azt fogják tapasztalni, hogy ember
telen viselkedésük eredményekép
pen éppen annak alapjait vetették 
meg Dél-Afrikában, amit gyűlöl
nek: az összes népfajokhoz tartozó 
összes dolgozók egységét a békéért 
és a haladásért vivott harcban.

A NÉPTÖMEGEK NYOMÁSÁRA

A francia legfelső törvényszék 
kénytelen volt megsemmisí
teni a Henry Martin békehar

cos ellen holott ítéletet
PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia semmitő- 

Fzék megsemmisítette a louloni Immna*  törvenyszék- 
nck 1050 október 19-én Henry Martin békeharcos 
ellen hozott Ítéletét. Henry Martint r-.nnakidc'én öt
évi börtönbüntetésre ítéltél: és m< glo'’’i<>ftál: polgári 
jogaitól.

Lapjelen fősek szerint a francia hadbíróság újabb 
pert akar ind’tanl Henry Martin ellen és ezért to
vábbra R őrizetben tartja.

A „rHumanitó" felszólít ja nz <)«/'■:■ írnneia hn- 
zafiakat és a békebnreosokat. hogy erélyesen köve
teljék Henry Mariin azonnali Szabadlábra helyezését.

Augusztus 5-én kezdődik 
Berlinben a Hl. Világifjusági 

Találkozó
BERLIN. -- (Agerpres.) A harmadik Világifju- 

sá'.'.i Találkozót előkészíts nemzetközi bizottság Ber
linben értekezletet tartott amelyen Hí' küldött és a 
Német Szabad Ifjúság ízeivc/c‘énck 500 tagja vett 
részt. Egyöntetűen hozott határozatban kimondották, 
hogy a Világif.insági Találkozó ünnepségeit 195! ati- 
gusztus 5-én nyifjál; meg Berlinben. Augusy.tiis It’-ín 
a német ifjúság tiTakozó felvonuló.■! rendez Német
ország militarzáláia ellen és követeli a réme: békc- 
ver/ődé,,' megkötését mó; ebben az évb Auciis-. 
ii!-, 17-éa a békeharebnn résztvevő icyi-hm: hallga
tók tartanak felvonulást. A fesztivál keretében kü- 
’önböz.ő művészi előadásokat rendeznél-.

Eddig 80 ország Ifjúsági szervezetei jelentették 
bo, hogy részlvcrznek a fesztiválon.

PEKTNG. (Agerpres.) - 
Puncsén láma pekingi tartóz, 
kodása során megbeszélést foly
tatott a Kínai Kommunista 
Párt, a kinai népkormány és a 
felszabadító néphadsereg vezc- 
tőivcl. Megtekintette a pckínqi 
:r>'árakat és iskolákat.

Pnnesen láma háláját fejezte 
ki a meleg fogadfatásért. El
mondotta. hogy a Kinai Nép
közt,-í rsasá” rohamos fejlődése 
mély benyomást tett rá.

..Jóllehet Népköztársaságunk 
csak egy éve és néhány hónapja 
létesült, ennek ellenére máris 
hatalmas sikereket ért cl poli
tikai, kulturális (is jrazduHági

téren. Egyetlen imperialista 
hatalom sem felemlíthet meg 
bennünket, mert az uj Kínát 
hatalmas íjépfelszabaditó had
sereg védi. Mao Ce Tnng veze
tésével Kjna összes nemzetisé
gei fölszabadultak. Leráztak az 
imperialisták és a reakciós 
Kuomintang igáját és építjük 
szabad életünkéi.

Tilmt, amely országunk city 
részét képezi, rövidesen (ölje*  
mii felszabadni és a tibeti nép 
szintén elnyeri függőt fenségét. 
Mostantól fogva teljes szívvel 
szolgúlink a tibeti nép érdekeit 
Mao Ce Tnng zászlaja alatt"



Testvéries együttműködésben dolgoznak 
és miivelődíiek a miriszlói ..Felszabadulás" kollektív 

gazdaság román és magyar tagjai
tükröződik művelődési téren is.

Szinésznevelés a kolozsvári 
„Szentgyörgyi !stwán“ Színművészeti 

Intézetben
A miriszlói „Felszabadulás 

kollektiv gazdaság tagjai, ro_ 
manók, magyarok, testvéri 
együttműködésben végzik a 
munkálatokat.

A kollektiv gazdaság tagjai a 
tél folyamán igen eredménye
sen dolgoztak- Közös vagyonuk 
gyarapításáért a pártalapszer- 
vezet irányításával megszervez
ték a munkát. A szövetkezettel 
kötött megállapodás szerint 
árut fuvaroztak a szövetkezet 
részére, ugyanakkor az egyéni
leg gazdálkodó dolgozó földmű
veseknek tűzifát szállítottak az 
erdőből. A kertészetre kijelölt 
5 hektár földön az öntözésre 
szolgáló csatornázást, is elvégez
ték. A kollektiv gazdaság tagjai 
téli elfoglaltságuk idején is lel
kesen dolgoztak; tudatában lé' 
vén annak, hogy ilymódon is 
jelentősen hozzájárulnak közös 
vagyonuk gyarapításához.

De a kollektivisták a tél fo
lyamán megtették a szükséges 
intézkedéseket a tavaszi munkák 
megkezdésére is. Lendületesen 
végezték a szántást, vetést A 
vezetőség a tagokkal karöltve 
megszervezte a brigádokat és 
munkacsoportokat. A brigádok, 
úgyszintén a csoportok szociális

Mriikarwánok srerwrésévei támogatja 
a 5jFier?jF állami keres&edelím vállalat

a IwIteKhr gazdaságait
Az 1950-es tervévben a ko

lozsvári „Fierul“ állami keres
kedelmi vállalat uj feladatokat 
kapott a fogyasztók áruellátá
sa tekintetében. Amig ugyanis 
1949-ben a városi magánfo
gyasztók ellátása mellett a vi
déki szövetkezetek és a helyi 
intézmények, vállalatok, mező
gazdasági szerszámokkal, kü
lönböző • kereskedelmi vas*,  
üveg- és porcelánáruval való 
ellátása szerepelt munkatervé
ben, addig a második tervév_ 
ben a „Fierul“ feladatköre 
mindinkább a városi fogyasz
tóközönségnek háztartási' cik
kekkel való ellátására korláto
zódott. Ekkor már lehetővé 
vált a falusi szövetkezetek köz
ponti ellátása.

A látszólag szűkített eladó
kor komoly akadályokat gördí
tett a vállalat addigi forgal
mának biztosítása elé. Ezeket 
s nehézségeket a „Fierul“ 
igazgatóságának és munkakol- 
lektivájának a munkamenet 
átszervezésével kellett megol
dania-

Beszerzőkollektívát alakítot
tak. Ennek feladata felke
resni minden olyan termelőhe
lyet, ahonnan minél nagyobb 
mennyiségű és választékosabb 
háztartási felszerelést sze
rezhetnek be. így például hus_

IWJSz Szamosojvár-rajóni' irodája 
eredményesen. mozgásit' a hékelorcra

SZAMOSUJVAR. - A Ma
gyar Népi Szövetség Szamosuj" 
vár-rajpui irodája cselekvő 
munkát végez a béke,harc kiszé
lesítéséért. Az aktivisták, a he
lyi szervezetek vezetőségi tag
jai, az uteafelelősők gyűléseken 
ismertették a. Béke Világtaná- 
csának határozatát és a bábo
mra uszító imperialisták gálád 
terveit- "Rámutattak arra-, 
hogy a százmilliós tömegekkel 
karöltve a MNSz-tagok minden
napi munkáinkkal hogyan erő
síthetik a bói-vdábor harcát.

A felvilágosító inunka nyo
mán Szamosajvár-rnionban min
den helyi szervezetnél aláirtok 
a békeiveket, ugyanakkor Ígére
tet teltek íirrn hogy ereiéi;vő 
munkával csatlakozunk a béke- 
szerető emberek harcához. A ra
jon teriitet én a MNSz-tíignk 
idejében befejezték a tavaszi 
i n e ző ga zd a só g i műnk á t. 

ta munkaversenyt indítottak. A 
román és magyar kollektivisták 
vállvetve dolgoztak azon, hogy 
bőséges termést érjenek el. A 
szovjet agrotechnika segítségé
vel és a szovjet kolhózparasz- 
tok gazdag tapasztalatainak el
sajátításával és alkalmazásával 
igen szép eredményeket értek el 
a vetési munkában.

A tervszerű munkának meg
lett az eredménye. A szalmásga
bona vetések bő termést ígér
nek, meglátszik rajtuk a gondos 
kezek munkája. Nincs is a ha
tárban olyan dúsan zöldelő ve
tés, mint a miriszlói kollektiv 
gazdaságé. A gyomirtást még 
április második felében elvégez
ték, a kapásnövények gondozá
sában már eddig is szépen ha
ladnak. A kukoricát 25 hektá
ron megkapálták, míg a burgo-. 
nya, a napraforgó és a cukorré
pa első kapálását befejezték. 
Egyénileg Sciobofa Gheorghe. 
Talos Miklós és Tal&s Dénes 
kollektivisták két és fél munka
normát teljesítettek naponta. 
Borsán Nieolae és Tolai loan 40 
százalékkal teljesítették túl mips 
normájukat. A. kertészettel) 
Blag Saveta és Szőke Berta 
végezték példamutatóan a mun
kát,

A Párt vezetése és irányítása 

őrlőt, dió- és mákdarálót, zo
máncozott és alumínium edé
nyeket, porcelán- és üvegárut. 
Ezenkívül számtalan más, Ko
lozsvár határában lévő kerté
szetek — főként a hóstáti és 
monostori gazdálkodók — szá
mára mezőgazdasági felszerelé- 
.sekről is.' gondoskodtak: kapá
ról, ásóról, kaszáról, szecskává- 
goról, öntözőről.

Az idén a ,Fierul" áruellátó 
feladata már kiterjedt a tar
tomány többi városaira is- - A 
zilahi, zsibói, szamosujvárj kü
lön igazgatóságok a kolozsvári 
központhoz kapcsolódtak, az 
ottani űztetek pedig fióküzlet
ként működnek- Ezeknek jobb 
és gyorsabb áruellátása érde
kében a legtöbb esetben az 
igényelt árut nem a kolozsvári 
központon keresztül, hanem 
egyenesen a termelőhelyekről, 
az üzemekből és gyárakból 
szerzik be. E módszer alkal
mazása az áruforgalom meg
gyorsítása mellett, növeli a 
vállalat forgóalapjának forgási 
sebességét is. A forgalom nö
velése és ezzel a forgási sebes
ség fokozása érdekében a „Kié
rni" igazgatósága már ebben 
az évben négyszer rendezett ki
állítást. A kiállítás célja az 
volt, hogy a fogyasztóközönség 
előtt minél ismertebbé tegyék 
a „Fierul" üzleteiben árusított 
ipari termékeket: hasznos ház

A párttagok kezdeményezésé
re a MNSz-tagok a békehare 
jegyében önkéntes munkát is 
végeztek. Több faluban felszán
tották a néptanács földjét, irt
ás hidjavitást végeztek. Az ön
kéntes munka folyamán kitűn
tek a. MNSz szamosujvári sz/n-- 
nézetének tagjaid

A rajoni iroda nagy súlyt he
lyez arra, hogy minden becsü
letesen gondolkozó ember meg- 
ismerje békeharcos feladatait és 
a mindennapi munkával össze
kapcsolja a békeharcot. Ennek 
estekében 153 vezetőségi Ing és 
175 uteafelclős végez felvilágo- 
sifó munkát. Az utca felelősök 
példát mutatnak a dolgozó föld- 
műveseknek. így Esztényim és 
bekctctclckeii a MNSz.-utenfele- 
ló.-ök elsőnek teljesít ették a vc_ 
tési tervet. Ugyanekkor szorgal
masan eljárnak az esti tanfo- 
Ivamokra. hogy megismerkedje

A román és magyar kollektivis
ták közös olvasóestéket rendez
nek. Újságokat, könyveket ol
vasnak és együtt megbeszélik 
áz olvasottakat. Az ifjak közö
sen betanult színdarabokat ad
nak elő-

Alig egy esztendővel ezelőtt a 
kulákság még befolyása alatt 
tartott néhány szegényparasz
tot, akik még mindig a sötét
ségben tapogatózva, nem látták 
meg az osztályellenség agyafúrt 
mesterkedését. Kulturösszejöve- 
telek alkalmával igen gyakran 
megtörtént, hogy a magyar 
nemzetiségű dolgozó földműve
sek vonakodtak résztvenni egy 
közös műsor összeállításában. 
Balogh György, aki kulákbefo" 
lyás alatt állt, ilyenkor azt han
goztatta, hogy nem lehet a ro
mánt a magyarral összebéki- 
teni.

A kulákok minden acsarkodá- 
sa és viszályszitási igyekezete 
meghiúsult. A Párt nevelte ro
mán és magyar dolgozó földmű
vesek meglátták, ki az ellenség- 
Szorosan összefogva visszaver
ték a kulákok mesterkedéseit. 
A kollektiv gazdálkodás még 

‘szorosabbra kovácsolta a román 
és magyar dolgozó földművesek 
testvéri y együttm üködését.

tartási felszereléseket. Az első 
kiállításnak például közel tíz
ezer látogatója volt. A tapasz
talat az, hogy 4 kiállítások 
után a. forgalom 15—-20 száza
lékkal növekedett az előző he
tivel szemben-

A „Fierul" munkakollektívá- 
, ja azonban nem elégszik meg 
a városnak áruval való ellátá
sa terén elért eredményekkel. 
Szeretné, ha a tartomány mi
nél több dolgozójának háztar
tásába eljutna az üzletükben 
található fém-, porcelán és 
üvegáru. A tartományban több 
olyan nemrégen alakult kollek
tiv gazdaság van, ahol még a 
szövetkezeti hálózatot nem épí*  
tették ki. A „Fierul" dolgozói 
elhatározták, hogy árukaravánt 
szerveznek és meglátogatják 
ezekét a kollektiv gazdaságo
kat. Áprilisban, a tavaszi ve
tési kampány idején a kisnyi- 
resi. középlaki. ídspetri, köte- 
lendj kollektív gazdaságot lá
togatták meg' olymódon, hogy 
a gépkocsin magukkal vitték az 
árut. E kollektiv gazdaságok 
dolgozói ezzel az alkalommal 
közel 700 ezer lej értékű mező
gazdasági felszerelést vásárol
tak- A „Fierul" vezetősége el
határozta, hogy ősszel, n ter- 
ménytetakaritás után a kollek
tív gazdaságok számára újabb 
áruszállító karavánokat szer
vez.

nek a szovjet .mezőgazdálkodás 
előnyeivel.

Fogyatékosság azonban, hogy 
a mindennapi munkának a hé- 
keharceal való összekavcsolása 
torén a rajoni iroda nem fordí
tott kellő gondot, a mezőgazda, 
sági tennivalók miatt lanyhán 
működő olvasókörök munkájú 
mik megjavítására.

A Szamosaivá r-rajoní iroda 
találja meg e hiányosság kikü
szöbölésének lehetőségét. A he
lyi szervezetek vezető tagjaival 
karöltve beszéljék meg a kollek
tiv olvasások időpontját, pihe, 
nő időben a mezőn szervezzenek 
olvasóköröket. A rajoni iroda 
nal; tudnia kell azt. hogy a jól 
működő olvasókörök hozzá járul
nak a tagok politikai nevelésé
hez, ,-i bőséges termés biztosi tó 
sóhoz, a békéimre cvőzelmélu

Mátyás Mély.js 
M NSz-siktivisf..,

A közelmúltban a kolozsvári Ál
lami Magyar Színházban érdekes 
előadásnak lehettünk tanul. A 
„Szentgyörgyi István” Színművé
szeti Intézet növendékei adták elő 
az orosz realista szinmüirás utolsó 
nagy klasszikusának, Csehovnak 
négyfelvonásos társadalmi drámá
ját; a „Három növér”-t. A burzsoá- 
földesuri világban a vidéki értelmi
ség életének kilátástalan sivársá
gát tárta a színház mai közönsé
ge elé a szerző megelevenített sza
vain keresztül a fiatal együttes, 
amelynek tagjai között a vezető 
szerepeket az intézet tavalyi és ez-, 
évi végzett hallgatói játszották.

Második, végző évjáratát bocsájl- , 
ja szárnyra e tanév végén a fiatal 
intézet, Népköztársaságunk egyet
len ilyen intézete, amely az ország 
magyarnyelvű színjátszása részére 
gondoskodik uj fiatal káderek ne
veléséről.

A „Három nővér’” előadásáról 
a közönség és a sajtó egyhangúlag . 
megállapította, hogy kész, kifor
rott színészek becsületére vált vol
na. Azt is megállapította, hogy ez, 
az életbe most kilépni készülő szi- 
négznemzedék, milyen világosan, 
milyen tudatosan, milyen egyszerű 
eszközökkel törekszik a legbonyo
lultabb színpadi feladatok meg
oldására. Ez az ujtipusu színész 
tudja, hogy a szocializmus építése 
a réginél sokkal nagyobb igénye
ket támaszt alakitó képességével 
szemben. Azt kívánja a színésztől, 
hogy a dolgozó nép tanítója, az 
élet bonyolult kérdéseiben elígazi- 
tója legyen, mikor egy alakot meg
elevenít, vagy egy helyzetet meg
old a színpadon. Azt kívánja, hogy 
élő személyeken keresztül ábrázol
ja a tudományosan felismert és 
meglátott valóságot, igazságot. Ez 
a színész nemcsak mesterségének 
ihletett művésze, hanem ugyanakkor 
tudományosan . felkészült harcos, 
eszmeterjesztője mindazoknak a 
nagy kérdéseknek, amelyek meg
oldásán az egérz ország népe dol
gozik. A béketábor színésze termé
szetes feladatának tekinti, hogy 
együtt harcoljon népével minden
fajta háborús uszítás és a dolgozó 
nép egységét megbontani akaró 
ellenséges törekvés ellen. Az öt
éves terv megvalósításán és túl-, 
szárnyalásán dolgozó színésznek az 
élen kell járnia a lelkesedésben és 
lelkesítésben, egész felkészültségé
vel.,.művészetének egész erejével.

Az. elméleti és szakmai középis
kolákat most végző ifjúság sorai
ban bizonyára, sokan vannak olya
nok, akik titkos, vagy nyílt vágyó
dást éreznek a szinészpálya iránt. 
Sokan vannak az üzemek, szak
szervezetek és kulturotthonok mű
kedvelői között is, akik vonzódnak 
a színészi pálya iránt. Ezeknek a 
fiataloknak tudniok kell, hogy ma 
színésznek lenni több és felelősség
teljesebb munkát jelent, mint az 
örökre letűnt burzsoá-földesuri 
rendszerben, és ugyanakkor sokkal 
nagyobb megbecsülést, emberhez 
méltó életet és a művészi teljesít
mény értékével mérő anyagi java
dalmazást is biztosit. Aki a szi- 
nészkedést ma is olcsó szórakozta
tás eszközének képzeli el, jobb, ha

Versenyszerűen végzik a gyomirtást 
a harasztosi „Sarló é& kalapács" 

kollektiv gazdaság dolgozói
HABASZTOS. (Levelezőnk

től.) A harasz.tosj ..Sarló é< kala
pács” kollektiv gazdaság tagjai a 
gazdag termésért foiyó harcban a 
vállalt haláridő előtt befejezték a 
vei és’ mnnkálatokaí. A vetés be
végzése után azonnal hozzákezd- 
•cl; a növények gondozásihoz. A 
brigádok tagjai vállallak, hogy a 
gyomirtást is idejében elvégzik és 
k Ikiismcrcloen dolgoznak. Ennek 
érdekében egyéni á brigád verse
nyeket kezdeményeztek s olyan 
lendülettel végezték a gyomirtást. 

idejében más foglalkozást keres 
magának. A szocializmust építő 
társadalom színésze, a nagy Szov
jetunióban kialakult gyakorlatának 
nálunk is meghonosodott elvei 
alapján, alkotó művész: társadalmi 
tényező. Közülük nem egyet — 
mint legutóbb a néptanácsi válasz
tásokon is — a dolgozó nép bizalma 
alapján. bevontak a közügyek in
tézésébe is. A kiváló teljesítményt 
felmutatók az évről-évre kiosztásra 
kerülő állami nagydijak valamelyi
kében részesülhetnek. Elnyerhetik 
a „Nép művésze”, vagy a „Népköz
társaság Érdemes Művésze” 
megtisztelő címet, a . legtöbbet 
amellyel a dolgozó nép országa 
művészeit megbecsülheti.

Népköztársaságunk négy magyar 
nyelven működő állami színháza 
részére, melyek mellé az ötéves 
tervben még egy ötödik létesítése 
is elő van irányozva, — az ifjú ká
dereket egyedül a kolozsvári 
„Szentgyörgyi István” Színművé
szeti Intézetben nevelik a legjobb 
tanerők, főiskolai színvonalon. En
nek az iskolának az elvégzése és 
bizonyítványa nélkül a jövőben 
színházaink senkit sem vehetnek 
fel tagjaik sorába. Az intézet vég
zett hallgatóinak elhelyezéséről a 
miniszterelnökség mellett működő 
művészeti bizottság gondoskodik. 
Az intézet hallgatói, elsősorban a 
tehetséges és szorgalmas munkás- 
és szegényparaszt származású ifjak 
tanulmányi idejük alatt, egészben, 
vagy részben tandíj elengedésben, s 
az intézet diákotthonaiban és kan
tinjában teljesen díjmentes, vagy 
nagyon kedvezményes lakásban és 
ellátásban részesülnek. A kiválóbb 
diákok esetenként, még pénz- és 
ruhasegélyben, vagy jutalomban 
is részesülnek.

A felvétel a „Szentgyörgyi Ist
ván” Színművészeti Intézetbe az 
állami tervben megállapított szám

iban színészi vagy rendez® szak
ra— a felvételi vizsga sikeres leté
telétől függ. Ezt a vizsgát előrelát
hatólag szeptember első napjaiban 
tartják, rövid, előkészítő tanfolyam 
után, melyet a vizsga megkönnyí
tésére az intézet szervez meg; A 
vizsga anyagát, helyét és időpont
ját, minden más tudnivalóval^ rö
vid tájékoztatóba foglalva, minden 
érdeklődőnek rendelkezésére bo- 
csáj'tja az intézet titkársága (Ko
lozsvár, Mócok-utja 5. szám. Tele
fon: 14—59.) A tanulmányi idő 
mind a színészi, mind a rendezői 
szakon négy év. Ennek sikeres el
végzése után a hallgatók államvizs
gát tesznek, amely az állami színhá

zaknál való elhelyezkedésre jogosít
ja őket érdemjegyeiknek megfelelő 
besorolással és anyagi javadalma
zással. A műkedvelő együttesek, 
kulturotthonok, szakszervezeti kul- 
tnresoportok és középiskolák fel
adata, hogy hívják fel a rátermett
séget mutató tagjaik; illetve tanít
ványaik figyelmét a színművészet 
terén való szakmai továbbképzés
nek erre az egyedül álló lehetősé
gére. hogy Népköztársaságunknak 
minél értékesebb, minél képzet
tebb és öntudatosabb szinészkáde- 
reket adhassunk népünk nevelésé
re, kultúránk felvirágoztatására.

hogy néhány nap alatt 57 hck'ar 
őszi búzát, gyomláltak meg.

A kapásnövények gondozása is 
versenyszerűen folyik. Már befe
jezték 7 hektár kukorica, 2 hektár 
gyógynövény, 2 hektár takarmány
répa. és 1 hektár napraforgó ka*  
pólósát. A munkában kitűntek: 
Horváth Lujza. Bariba Ágnes M.. 
Ily és István és Bartha Gergely 
kollektivisták. A kollektív gazda
ság minden tagja lelkiismeretesen 
dolgozik.

Zsigmond Mihály
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5,30 százalékra csökkentették a selejtet
a tordai üveggyár munkásai

Színház — Mozi - Opera

A ver_ ' tött össze.

TORDA- (Tudósítónktól.) ~ A 
tordai üveggyár dolgozói jó 
eredménnyel fejezték be április 
havi tervüket.

Az üzemben folyó szocialista 
munkaverseny eredményeként 
111 százalékban váltottak valóra 
április hónapra tett vállalásai
kat. A versenyben az üzem min
den osztálya f résztvett.
senyben a legszebb eredményt 
a fiölakészitő osztály érte el, 
amely 28 százalékkal több árut 
készített az előirányzatnál.

A tervteljesités mellett nagy 
figyelmet fordítottak a minő
ségre is. Külpnösen arra ügyel
tek, hogy lehetőleg egyetlen se
lejtes darab se terüljön ki üze_ 
műkből. Munkájuk jobb meg
szervezésével, a munkadarabok 
állandó ellenőrzésével és figyel
mesebb munkával sikerült a se

MÁKAMAROSI HÍREK :

Az ötéves terv sikeres megvalósításáért 
küzdenek a máramarosszigeti 

üzemi és szövetkezeti dolgozók
1050 ÖNKÉNTES MUNKA
ÓRÁT végeztek a má
ramarosszigeti „uni- 
TATEA" KÖTÖTTÁRU-

' GYÁR DOLGOZÓI
'(Tudósítónktól.) — Az utóbbi 

hónapokban az „Unitatea" kö
töttárugyár dolgozóit egyre in
kább foglalkoztatta a gyár kötő
tűkkel való ellátásának kérdése. 
A kötéssel igen nagymennyiségű 
tű törik el, az üzemvezetőség 
pedig nagy nehézségek árán 
tudja csak beszerezni a szük
ségletet- A gyár technikusai el
határozták, hogy az elgörbült, 
megkopott vagy' csak részben 
törött tűket megjavítják. Elha
tározásukat véghezvitték, ápri
lisban 1500 darab tűt javítottak 
meg, amellyel 129 ezer lej meg- 
takaritást értek el. Ezzel egy- 
időben- a május 8. tiszteletére 
szervezett versenyszakasz idején 
3 százalékkal javították a kö
töttáruk minőségét. A gyár dol
gozói összesen 1050 önkéntes 
munkaórát végeztek április hó
nap folyamán.

lejtet 5,30 százalékra csökken, 
teniök.

A takarékosság terén is jelen
tős eredmények mutatkoznak a 
tordai üveggyárban. A fiölaké
szitő osztályon Tomsierki Andrei 
munkacsoportja áprilisban 
83.886, Moldován Pál csoportja 
18,494 lej értékű anyagot gyüj-

Áprilisban az egész
üzem területén lendületet vett a 
takarékossági verseny. A mun. 
kások és technikusok a nyers
anyag, üzemanyaga és villany
áram észszerűbb felhasználásá
val 1,714.866 lejt takarítottak 
meg.

A versenyben a legszebb ter_ 
melési eredményt Balázs Ilona 
érte el, aki 97 százalékkal. Pa- 
sagan Agafia 93, és Cueerian 
Domnica 82 százalékkal termelt 
normán felül. A brigádok közti

HUSZONKILENC ÉLMUN- . 
KASBÓL ÁLLÓ CSUTKIH- 
BRIGÁDOT ALAKÍTOT
TAK

Újabb szovjet munkamód
szert vezettek be a „Par
tizánul" kefegyár munká
sai. Csutkih-minőségi brigá
dot alakítottak, amelynek 
mind a 29 tagja élmunkás. 
Ezzel egyidőben 29 gépmunkás 
is szerződést kötött, akik arra 
tettek ígéretet, hogy Nina Naza- 
rova módszeréve] szocialista 
gondozásba veszik gépüket.

Május 15-én szakmai .tanfolya
möt szervezett a gyár. Az üzem 
dolgozói már régen igényelték 
ezt a szaktanfolyamot, / s 
most, hogy megnyílt, örömmel 
jelentkeztek az előadásokra. A 
beiratkozottak hetenként három
szor két órai elméleti oktatás
ban részesülnek- A tanfolya
mon számtant, magyar, román 
nyelvet, történelmet, földrajzot, 
természetrajzot és fizikát tanul
nak a szakmájukkal szorosan 
összefüggő tantárgyakon kivül. 
Főfeladatukká a marxizmus— 
leninizmus tanulmányozását tűz
ték ki. -Az előadáson az üzem 
dolgozói közül negyvenen vesz
nek részt köztük 12 férfi és 

versenyben a S-as és a il-es 
brigád járt az élen. ...............

A tordai üveggyár dolgozói 
nem elégednek meg az ed
dig elért eredményekkel, május 
8. után ' újraszervezték a ver
senyt és ma egyre fokozódó len
dülettel harcolnak a magasabb 
termelési eredményekért.

A „TÁVOL MOSZKVÁTÓL" 
CIMÜ SZOVJET FILM

KOLOZSVÁRON
A kolozsvári „Capitol" film

színház junius 2-án mutatja be a 
szovjet filmművészet kimagasló, 
színes alkotását, a „Távol Mosz
kvától" című filmet, amely a 
Sztálin-dijas Vászilij Ázsájev 
regénye nyomán készült. A film 
visszapillantást nyújt a szovjet 
emberek hős} harcára a Nagy 
Honvédő Háború idején. A hát
országban, messze az északi taj- 
gák vidékén petróleumvezetéket 
kell építeni, hogy a hadsereg 
nyersanyag utánpótlását biztosít
hassák, amelyet a munkatelep 
dolgozói rekordidő alatt el is 
végeznek.

A „Távol Moszkvától" cimü 
filmművészeti remekmű a szov
jet dolgozók békét védelmező 
hősi küzdelmének ujdbb, nagy
szerű bizonyítéka.

28 nő. Á gyakorlati oktatást a 
gyár technikusai végzik, mig . az 
elméleti tárgyakat középiskolai 
tanárok tanítják. A szakmai is
kolába beiratkozottak mindjárt 
a tanfolyam megkezdésekor fa_ 
liujságkollektivát alakítottak és 
elhatározták, hogy az előadások 
keretében felmerült problémá
kat állandóan tükrözik a faliúj
ságon.

152 SZÁZALÉKBAN TEL 
JESITETTÉK ÁPRILIS 
HAVI TERVELŐIRÁNY
ZATUKAT

A máramarosszigeti „Novem
ber 7“ . szabóipari szövetkezet 
dolgozói április hónapban 152 
százalékban teljesítették tervelő
irányzatukat- Ez részben annak 
tulajdonítható, hogy az ötéves 
terv megkezdése óta egyre több 
munkafázist villamosítanak. Az 
utóbbi időben a fehérnemű osz
tály varrógépeit villám ősi tol
ták. A szövetkezet áprilisban . 8 
uj varrógépet kapott és újabb 8 
gép érkezését várják. A jólszer
vezett szocialista munkaverseny 
során 'március 16-tól május 8-ig 
118.600 tej értékű anyagot taka
rítottak meg a szövetkezet dol
gozói.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA: 
pénteken, május 25-én este 8- 

kor; Szevillai borbély, 
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön,' május 24-én este 8 
órakor: A nyáj kútja.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, május 24-én este 8 

órakor: Bahcsiszáráji. szökőkút.
MOZI:

NÉPMOZGÓ: a kabárdai lovasok. 
Előadások: kezdete: 3. 5. 7 és 9-kor 
vasárnap d. e 11-kor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Haro a® 
életért. Előadások: 3, 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11-kor matiné.

MOTORKERÉKPÁROSOK ÉS GÉPKOCSIVEZETŐK FIGYELMÉBE!
Junius 4-én egyhónapos motorkerékpár és személygépkocsivezetői 

tanfolyam kezdődik a hajtási igazolvány elnyerésére.
Jelentkezni lehet naponta:

' CENTRUL DE RECALIFICARE
! Kolozsvár, Mócok-utja (Calea Motifcr) 64. szám.

Telefon: 14—49
Ugyanott julius 2-án háromhónapos tanfolyam nyílik a hivatásos 

vezetők részére.

Közlemények APRÓHIROETÉS
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto

zóan felhős idő, erősebb derülé- 
sekkel. néhány helyen főleg észa
kon kisebb záporeső, esetleg ziva
tar. Mérsékelt, időnkén*  élénkebb 
északnyugati szél, A hőmérséklet 
emelkedik. Erdélyszerte változé
kony idő. Kolozsváron szerdán 
hajnalban 8 tok, délben 22 fok volt, 
a légnyomás 764 mm. emelkedik.

Republica Populara Romana. 
Corpul Portareilor Tribunalúlui 
Cluj. Dosar Nr. 186/1951. Publica- 
tiune de vanzare. In baza adresei 
Tribunalului Cluj, sectia civ. com. 
cu Nr. 688/1951 din 19 Mai 1951, 
se aduce la. cunostinta generala ca 
in ziua de 28. (doua zeci si opt) 
Mai 1951. orele 9. dim. si in conti- 
nuare se vinde la licitatie publica 
in Cluj, Stra.da Hprea Nr. 15. ave- 
rea mobila a urmaritului Dr. Büch- 
ler Desideriu. compusa de un rádió, 
marca „Philips’’, una masina de 
seris marca „Ideál”, una masa gi- 
necologica cu un scaun de metál, 
diferite instrumente medicale. du- 
lapuri, mese, fotolii, diferjte tab- 
lourú trei costume de haine. barb. 
250. buc. diferite volume de cárt!, 
si alté obiecte casnice, iar in con- 
tinuare ín strada Horea Nr. 35. un 
auto-turism marca „Steyer” tip. 
1939 cu 6 cilindri; cu 4 cauciucuri, 
2 cauciucuri de rezerva si alté 
piese. sechestrate in mód definitiv 
cu proces-verbal de sechestru cu 
Nr. 186/1951, spre despagubirea 
eredi torului Gergely Stefan din 
Cluj, Cluj. la 21 Mai 1951. Porta- 
rel-sef: loan Campeanu. Referent: 
loan Revici.

URÁNIA: A kabárdai lovasok 
Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 
és 9.30-kor. Vasárnap d. e. 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG mozgó: Vjh5. 
ros napok. Előadások: 4; 6. 8 óra. a 
kor. Vasárnap d. e. II órakor 1 
matiné. j

CAPITOL mozgó: Az ördög ¥jj| 1 
gye. Előadások: 3, 5. 7. 9 órakor' 3 
vasárnap d. e. 11 órakor matiné’ 8 
Telefon: 24—64. ' 3

MAXIM GORKIJ MOZGQ. 1 
Krisztina főhadnagy. Előadások' -i 
3, 5. 7. 9 órakor. |

UJ IDŐK MOZGÓ: Május 21- 11 
27-ig Híradó. A, B, C, Vitaminok ■ 
Kulturotthonok kongresszusa Böl. i 
csődal. Ferda Hangya rajzfilm ' !

SÜRGŐSEN eladó „Landau” 
mély gyermekkocsi. Malom-utca 
26. szám. Prof. Priscu (Gépipari 
iskola). — SÜRGŐSEN eladó nyug, 
ágy. egyszemélyes dívány és mos
dóalj. Sincai-utca 17. szám. Bartos- 
nál. — ELADÖ diógyökér háló. 
Klastrom-utca 1, szám. Óvár, d. u. 
— ELADÖ tiszta réz ágysodrony, 
literes üvegek. CIosca-utea 1. szám, 
füszerüzlet, — ELADÖ modem 
konyhabútor és söberlágy. Párizs- 
utca 45. asztalosmühelyben. — 
BEKÖLTÖZHETŐ, egylakrészes 
családi ház eladó. Cim a kiadóban. 
— MOTORKERÉKPÁR 350 cm’-es 
eladó. Dózsa Gyöngy-utca 24. sz.. 
házmesternél. — ELVESZETT az 
„Inainte” szövetkezet Szabadság
tér 12. szám alatti üzletében egy 
irattáska fontos személyi iratokkal. 
Megtalálóin nagy jutalmat kap. 
Március 6-utca 6 szám alatt, ajtó 
20.

A MUNKÁS MOZGÖ 
Bemutatja a 

„HARC AZ ÉLETÉRT” 
cimü filmet 

Főszerepben: Kari Paryla, Her- 
bert Wilk. Angelika Hauf 

Előadások: 3. 5, 7, 9 órakor.
; Következő műsor: 

TITKOS KÜLDETÉS 
Vasárnap d. e. 11 órakor 

matiné.

VESZÜNK 
régi újságpapírokat, vagy más 
makulatúra papírt bármilyen 

mennyiségben 
VICTORIA szövetkezet 

Kolozsvár. Szabadság-tér 31.

S P ŐRT 
KERÉKPÁROS BÉKEVÁL^Ö INDUL 

A VILÁGÍFJUSÁGI TALÁLKOZÓRA
Mint ismeretes, a berlini Világ- 

ifjúsági Találkozóra és a XI, Nyári 
Főiskolai Világbajnokságra a világ 
különböző részeiből békeváltó in
dul. Enn ek a kerékpáros váltóver
senynek utolsó futói a Világifjusá- 
gi Találkozó megnyitásának napján 
érkeznek Berlinbe.

A délkeleteurópai váltó julius 
12-én indul Albániából. Július 14 
—18 között Bulgárián keresztül 
haladnak a futók, ahonnan julius 
19-én érkeznek meg a Román Nép
köztársaságba. A kerékpáros béke
váltó julius 24 és 28-a között Ma
gyarországon, julius 28 és augusz

TARTOMÁNYI motorkerékpáros bajnokság 
KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A tartományi 
motorkerékpáros bajnokságot Ko
lozsváron rendezik meg vasárnap 
délelőtt 9 órai kezdettel. A ver
senyen Torda, Dós, Nngyenyed, 
Zsibó, Zilah és Kolozsvár legjobb 
versenyzői indulnak. A tíz kate- 

sztálinvaros.
legjobb női és férfi atlétáinak rész
vételével vasárnap délelőtt 9 óra
kor válogató jellegű atlétikai ver
seny lesz Kolozsváron a ..Gh, 
Gheorghiu-Dej" sporttelepen. A 
három város legjobb atlétáinak ta

tus 2 között Csehszlovákián fut ke
resztül, és augusztus 5-én érkezik 
Berlinbe a megnyitó színhelyére.

A kerékpáros békeváltó útvona
lának részletes terve most készült 
el. Mindenfelé békeünnepségeket 
rendeznek majd és a váltóban az 
üzemek dolgozói, továbbá a föld
műves ifjak, az iskolák és egyete
mek növendékei is résztvesznek. 
Az-ország különböző pontjairól 
csatlakozó ágak indulnak majd a 
váltófutás útvonalára. A RNK fia
taljai ez.ekkel a csatlakozó váltók
kal küldik békeüdvözlctüket a Vi- 
lágifjusági Találkozóra.

NAGYVARAD ÉS

goriából álló verseny előtt 8 óra
kor rollervcrscnyt rendeznek 6—9, 
illetve 9—12 éves korig. Erre a 
versenyre a helyszínen lehet bene
vezni a Szabadság-téren a RMP 
tartomány! szervezetének svékháza 
előtt.

KOLOZSVÁR
lálkozóját nagy érdeklődés előzi 
meg, amelyen Kolozsvárról a Vasas 
Tudomány, Herbák János. Loko- 
motjva, Ép;tők és a Spárták ver
senyzői indulnak.

A RNK LABDARUGÓ KUPÁBAN

a kolozsvári csapatok kőéül a 
Hadsereg vasárnap délután 5-kor 
Kolozsváron játszik a Gh. Gheor
ghiu-Dej sporttelepen az aranyos- 
gyéresi Métáiul ellen. Előzőleg fél 
4 órakor a Lokomotiva (Temesvár) 
—Tudomány rögbimérkőzést ját
szók le. A Kolozsvári Lokomotiva 
Nagyváradon játszik’a RNK kupá
ért a helyi Métáiul ellen, míg a 
Kolozsvári Tudomány az I. osztá
lyú bajnokságok küzdelmei során 
Temesváron játszik a helyi Tudo
mány ellen.

ÉPÍTŐK—HERBÁK JÁNOS

birkózó csapatbajnoki döntő mér
kőzés les:: vasárnap délelőtt fél 10 
órakor a Herbák János müvek 
sporttelepén. A birkozóverseny 
után játszók le a Herbák János— 
Spárták (MarosujVár) tartományi 
labdanigómérkőzést,

A TARTOMÁNYI

labdarugó bajnokságért vasárnap 
délután hármas mérkőzés lesz a 
bőrgyáriak sporttelepén. Két óra
kor Spárták Victoria—Épitők. há
romnegyed 4 órakor Haladás—Ál
lam! gazdaság (Szamosnjvár), fél 6 
órakor Spárták—Vörös Lobogó 
(Torda). A „Vidor Babcs" rtadion- 
ban délután 3 órakor Textila— 
Dinamó,

OLFASSUNKl

A. G. Vaida: JELTÜZEK
. A föld alá szorított munkásmoz

galom hősi harcának megrázó do
kumentuma A. G. Vaida regénye? 
Tudósé, a fiatal vasúti munkás 
röpceosztogatás miatt áll a bur- 
zsoá-földesuri Románia osztály- 
bírósága előtt. Többévi börtönre 
Ítélik és Doftanára kerül, más fo
golytársaival együtt. Három éven 
át az 1926—29-es szörnyű években 
éli itt sok küzdőtársával együtt az 
elnyomó rendszer minden kegyet
lenségét, de a tervszerű emberpusz- 
t’tásra épített börtönrendszer sor
vasztó poklában sem halványodik 
cl benne, de a regény többi hősé
ben so az a hidat, hogy harcuk 
nem hiábavaló, mert üt a szaba
dulás órája nekik is. az egépz nép
nek i?. Ez erősíti meg a regény 
hőseit, ez a tudat, teszi képessé 
őket arra, hogy’ minden szenvedés 
ellenére megszakítás nélkül tanul
janak és a börtönt, a Párt egyete
mévé alakítsák. Hiába való a pri
békek minden kegyetlensége, a 
szenvedések tüzében csak erősödik 
a mindent legyőző, a börtönfalakon 
is áttörő munkásszolidaritás. Dof- 
’ana, mint szörnyű olvasztókemen
ce tisztítja meg a küzdők sorait és 
a mozgalom mint használhatatlan 
salakot veti ki magából az oppor

tunistákat. a gyáva ügyeskedőket. 
A regény lapjain Doftana az elnyo
matás és megfélemlítés eszközéből, 
az áldozatkészség, a törhetetlen 
harcos kiállás jelképévé vált.

A regény írója maga is szenve
désekkel telt, súlyos éveket töltött 
Doftanán és a szemtant: hiteles
ségével rántja le a leplet a polgári- 
földesúri rendszer minden aljassá
gáról. Döbbenetes erővel leplezi le 
azokat a hóhérmódszereket, ame
lyeket a polgári társadalom , crő- 
szakszervei alkalmaztak az illega
litásba kényszerűéit Párt ellen 
Ugyanakkor azonban teljesen em
beri nagyságukban vonulnak fel az 
olvasó előtt a munkásosztály hő
sei, akik minden szenvedésen és 
minden pusztuláson keresztül, dia
dalra vittég a proletariátus ügyét

Világosság
Felelős szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Ilorea-nt 6. H- 
cmelct. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca, 16. Tele

fon: 19-11.
Előfizetési díj cgv hónapra 100 let. 
postatakarékpénztári csekkszámla 

(CEC) 115.579.
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